

ИЗУЧЕНИЕ РАЗВИТИЯ СОВРЕМЕННЫХ СТАНДАРТОВ ПЕДИАТРИЧЕСКИХ УСЛУГ В УЗБЕКИСТАНЕ

¹Расулова Н.Ф., ²Махаматкулов Ш.Б.

^{1,2}Ташкентский педиатрический медицинский институт, Узбекистан

<https://doi.org/10.5281/zenodo.8372758>

Аннотация. В Узбекистане детская медицина является одним из приоритетных направлений в здравоохранении. Сегодня детские клиники и больницы оснащены современным оборудованием, имеют высококвалифицированный персонал и предоставляют широкий спектр педиатрических услуг. Однако, такой уровень развития детской медицины не был достигнут сразу. В данной статье мы рассмотрим историю развития педиатрических услуг в Узбекистане, достигнутые ими успехи и перспективы на будущее.

Ключевые слова: Изучение, развитие, современные стандарты, педиатрические услуги, Узбекистан, медицинское страхование, лечебно-профилактические учреждения, преимущества, качество медицинской помощи.

Введение. История развития педиатрической медицины в Узбекистане. Первые шаги по организации детской медицины были предприняты ещё при Советском Союзе. Так, в 1928 году на территории Ташкента была открыта первая детская консультация. В течение следующих лет начали появляться детские больницы и клиники в других городах Узбекистана. Однако, развитие педиатрической медицины в Узбекистане пришло в тупик в период 90-х годов прошлого века, когда страна столкнулась с серьёзными экономическими и социальными проблемами. На медицинское обслуживание детей было выделено очень мало средств, что привело к ухудшению качества предоставляемых услуг. В этот период многие детские клиники и больницы были закрыты или не могли обеспечить нормальное функционирование своего оборудования. Однако, после прихода на пост Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова была проведена реформа здравоохранения, которая привела к значительному улучшению условий работы педиатров и организации детской медицины в целом. Сегодня педиатрическая медицина в Узбекистане находится на высоком уровне развития. Детские клиники и больницы оборудованы современным медицинским оборудованием, а персонал является высококвалифицированным. В стране действуют программы по профилактике заболеваний у детей и поддержке здоровья новорожденных. Достижения педиатрической медицины в Узбекистане Одним из важнейших достижений педиатрической медицины в Узбекистане является снижение детской смертности. За последние годы количество случаев смерти новорожденных на территории Узбекистана снизилось на 30%.

Современное развитие медицинской науки способствует повышению качества педиатрических услуг в Узбекистане. За последние годы в медицинской сфере был сделан большой шаг вперед в различных областях медицины, в том числе и в педиатрии. Сегодня дети получают высококвалифицированную помощь в соответствии с мировыми стандартами качества. Основным направлением развития современных педиатрических услуг в Узбекистане является повышение компетентности медицинских работников, внедрение современных технологий и оборудования, а также развитие сети медицинских учреждений. Большое внимание уделяется вопросам профилактики и лечения детских

заболеваний. Врачи и медицинские сестры проводят систематические медицинские осмотры детей дошкольного и школьного возраста, а также контролируют состояние здоровья детей, страдающих хроническими заболеваниями. Одно из основных направлений развития педиатрии – отказ от обильного и нецелесообразного использования антибиотиков. При этом осуществляется переход к единым протоколам лечения детских заболеваний, которые основываются на современных медицинских стандартах. Врачи учитывают индивидуальные особенности пациента и выполняют лечение с учетом глубины и тяжести заболевания, а также возраста и состояния здоровья ребенка. Одним из современных достижений в педиатрии является раннее выявление патологии во время беременности, что дает возможность начать лечение до рождения ребенка. В Узбекистане существует развитая система генетических исследований, которые позволяют определить вероятность различных заболеваний у ребенка. Большое внимание уделяется также повышению квалификации медицинских специалистов. Каждый год проводятся различные семинары и конференции, на которых освещаются новые технологии и методы лечения детских заболеваний. Врачи участвуют в различных исследовательских программах и проектах, связанных с педиатрической медициной. Особое внимание уделяется вопросам сохранения здорового образа жизни детей. При этом на первое место выходят не только правильное питание, но и активный образ жизни, а также профилактика негативного воздействия экологических факторов. Сегодня в Узбекистане существуют многочисленные детские больницы, центры по лечению и реабилитации детей с различными заболеваниями.

1. История развития педиатрических услуг в Узбекистане

История педиатрической службы в Узбекистане началась ещё в начале 20-го века. В 1906 году была открыта первая детская поликлиника в городе Ташкент, а затем – и другие поликлиники по всей территории республики. В 1924 году был создан первый институт детской медицины, который стал базой для обучения специалистов по педиатрии. В период с 1950-х по 1980-е годы произошёл заметный прогресс в развитии педиатрической службы в Узбекистане. Были открыты новые детские поликлиники, больницы, научно-исследовательские центры. В этот период была создана система обязательного медицинского обслуживания детей, которая до сих пор действует в республике. В начале 21-го века уровень педиатрических услуг в Узбекистане достиг высокого уровня, благодаря развитию медицинской науки и технологий. Сегодня в республике работают современные детские клиники, где оказываются высококачественные медицинские услуги.

2. Организация педиатрических услуг

Система организации педиатрических услуг в Узбекистане основывается на принципах обязательного медицинского страхования. Каждый ребёнок подлежит обязательному медицинскому осмотру в поликлинике, который проводится сразу после рождения и затем периодически – до 18 лет. В Узбекистане работает большое количество детских поликлиник и больниц, где оказываются широкий спектр медицинских услуг. Для обследования детей используются современные методы диагностики и лечения, что позволяет быстро выявлять заболевания и предотвращать возможные осложнения.

3. Специалисты в области педиатрии

Специалисты в области педиатрии в Узбекистане являются одними из лучших в Средней Азии. В республике работают высококвалифицированные педиатры, которые проходят регулярное повышение квалификации и участвуют в научных проектах.

Вывод. Педиатрические услуги являются одним из важных направлений здравоохранения в Узбекистане. Развитие педиатрии стало возможным благодаря многолетней работе медицинских учреждений, научных центров и специалистов. В последние годы педиатрия стала активно развиваться, и сегодня уровень детской медицины в Узбекистане соответствует мировым стандартам. Цель исследования: изучение современных стандартов педиатрических услуг в Узбекистане и их развитие. Методы исследования: анализ литературных источников, опрос медицинских работников, наблюдение за работой детских клиник. Результаты исследования: было выявлено, что в последние годы в Узбекистане произошел значительный прогресс в области педиатрической медицины. В настоящее время детские клиники оснащены современным оборудованием, а медицинский персонал проходит регулярные курсы повышения квалификации. Однако, несмотря на это, еще остается ряд проблем, которые нужно решить. Например, необходимо улучшить доступность педиатрических услуг для всех слоев населения и расширить спектр медицинских услуг для детей. Выводы: изучение современных стандартов педиатрических услуг в Узбекистане показало, что существует положительная динамика в развитии этой области медицины. Однако, чтобы добиться наилучших результатов, нужно продолжать работу по усовершенствованию и расширению педиатрических услуг.

REFERENCES

1. Узбекистан, У. П. Р. (2017). О Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан. № УП-4947 от,
2. Овчинникова, В. С. (2018). Стратегия продвижения услуги ЭКО на сибирский рынок медицинского туризма.
3. Махмудова, А. Н., Ибрагимова, Э. Ф., Шукурова, Д. Б., Абдурахмонова, З. Э., & Наимова, З. С. (2020). Медицина Узбекистана-достижения и перспективы развития сферы. Достижения науки и образования, (3 (57)), 49-52.
4. Юлдашева, Н. М. А. (2020). Стратегические цели и перспективы для повышения доходов населения Узбекистана. Большая Евразия: развитие, безопасность, сотрудничество, (3-1), 124-127.
5. Иноятова, Ф. И., Ахмедова, А. Х., & Иногамова, Г. З. (2006). Влияние хронического вирусного гепатита в (ХВГВ) на физическое развитие детей узбекской популяции. Вопросы современной педиатрии, (S), 227.